

他们是“细节控”轨距精度要求在正负0.5毫米
他们是“拼命三郎”为施工连续俩月每天只睡3小时
他们是“技术达人”攻克施工难题获得省内金奖

来看看建设哈佳铁路最可爱的人

生活报记者 杜德谦 丁燕

9月29日,中秋节过后的龙江秋高气爽,湛蓝的天空飘着朵朵白云。一条横亘于松花江南岸,西起哈尔滨东至三江平原腹地中心城市佳木斯,全长344公里的铁路巨龙,穿梭在龙江秋天的原野上。

“从此山不再高,路不再漫长……那是一条神奇的天路,带我们走进人间天堂。”从2014年开建之初,在哈佳铁路建设者中,有很多无名英雄。站台上、铁轨旁,有他们奋斗的脚步和汗水。每一个关键节点按时交工的背后,都是他们默默奉献的身影。日前,记者走近这些哈佳铁路建设中最可爱的人,听他们讲述工作中的故事。



“细节控”赵飞:
一根筋严到底
组织完成区间
铺轨327单线公里

2016年10月,赵飞被公司调派到哈佳铁路担任哈佳线方正——佳木斯段区间、站场铺轨工区的总工程师兼副经理。

到达现场后,赵飞立即组织相关人员进行现场调查,编写物资需求计划。而在一个月的现场调查过程中,赵飞和工作人员也遇到了难题。“当时现场有一条小河,正好把通行的路拦住了。”面对这样的状况,赵飞知道,这条路是必须要跨过的。第二天,赵飞独自一人来到小河边,反复寻找附近有没有合适的便道。通往现场所有的施工便道全部调查清楚后,他又绘制出现场施工平面缩略图。他说,就算是一个不了解哈佳线的人,参照这张图,对现场也能做到相当的熟悉。

2017年9月2日哈佳线全线327单线公里的铺轨任务全部完成。铺轨贯通后,进入关键的精调、精捣阶段。

“白天试运行结束后,到了夜里,就是我们检查每一处问题的时候。”赵飞坦言,活不怕多,但要保质保量,做到最好。比如,铁路局对轨距的精度要求在正负一毫米,那么赵飞就要求在实际施工时做到正负0.5毫米。

但为了保证哈佳铁路的舒适度和平衡性,解决各种各样的安全问题,赵飞始终坚持自己一根筋严到底的工作态度。在负责哈佳线的20个月里,赵飞完成了区间铺轨327单线公里,站场铺轨27单线公里、线路打磨327单线公里、道岔打磨99组的工作任务。



2016年在哈佳铁路项目“哈枢纽成高子联络线特大桥”施工现场。记者 王振良 摄

“技术达人”邢琦:
学霸专攻技术难题
回家时间少
孩子“不认识”父亲

黄墙青瓦、现代与欧式建筑风格融为一体,简洁大气的哈佳铁路佳木斯站房改造工程已竣工,让当地百姓看到了三江大地日新月异的新变化。由于施工时,工程新建与改建交织,施工难度大、技术要求高,幸好有位技术“邢”,他带领着技术团队攻克了一道又一道难关,立下了汗马功劳。他就是中铁二十三局集团佳木斯站房项目部副总工程师邢琦。

仅37岁的邢琦,毕业于哈工大土木工程专业,勤奋好学刻苦钻研,在佳木斯火车站站房施工中,被提升为项目副总工程师,带领团队负责相应的技术管理工作。

据悉,佳木斯站房建设施工过程中使用与采取的技术,很多都属于我国建筑业十大新技术之内,此次项目建设使佳木斯标段获得了黑龙江省新技术应用示范工程金奖。

当谈到家庭时,邢琦眼圈泛红,因为工作的原因,每年只能回家两三次,加一起才一个多月。孩子在襁褓中,根本不认识邢琦,想要抱抱孩子,孩子却哭得特别厉害,对这个爸爸很陌生。现在孩子已经会叫爸爸了,有时候与邢琦视频聊天,孩子流着眼泪,邢琦感觉特别对不起孩子。

王辉马不停蹄地组织着铁路沿线结构物的施工。其中跨滨江下行线中桥“槽型梁”的施工尤为艰难,近两个多月连续夜间封锁,均是由王辉一天一天盯下来的,那个时候,他每天的睡眠时间不足3个小时。

但邢琦坚称不后悔,因为见证和参与了太多城市的发展,这也是别样的骄傲,而对孩子来说,以后的日子里他会努力去做一位好父亲。

“拼命三郎”王辉:
施工中
连续俩月
每天只睡3小时

“幕后英雄”郭平海:
保证物资供应
期待铁路
带来更多便捷

无论是在佳木斯火车站南站房建设还是北站房既有建筑改造项目中,哈佳铁路项目中铁23局物资设备部部长郭平海总是在默默无闻地当着“幕后英雄”,面对困难和误解,他始终没有半句怨言,默默地耕耘在幕后。

由于哈佳铁路项目工期紧张,为物资采购带来了巨大压力。铁路施工采取的是倒排工期的方法,如果一项物资采购不及时,可能耽误整个工程,这也为郭平海的工作带来了挑战。他说:“去年进入北站房既有建筑改造施工阶段后,原计划北站房改造的电缆使用量是3000多米,但在实际施工过程中,电缆的用量追加到了7000多米。铁路施工电缆型号比较特殊,需要提前跟厂家预约生产,谁都没有现货。那段时间我把铁路合格供应商名单里的供应商几乎全都问了一遍,终于找到一家供应商愿意加班加点为我们赶制电缆,最终分三批发到佳木斯解决了燃眉之急。类似这样的情况,在北站房既有建筑改造期间有发生。”

首先,王辉和项目书记杜智儒主动出击,不等不靠,多方突破,破解征地拆迁难题。历次施工封锁时,王辉都组织党员先锋岗、群安员、青年岗全过程参与施工封锁,对检查发现的12类50余项安全隐患进行了及时整改。

2016年底,王辉又转战到哈枢纽站改的咽喉——滨江太平桥站改的主战场,直面新一年轮更加严峻的考验。

哈佳铁路通车后,佳木斯到齐齐哈尔的火车运行时间会缩短到4个小时。“在齐齐哈尔和佳木斯两地工作的人,出行将更便捷了。”郭平海满怀期待地说。

除标注外,图片均由杨景霜摄

一元居家养老
招自理 半自理 失能老人
钻石会员每月3000元可以住简单

招自理、半自理、卧床老人
老年大学兴趣班全免费
民宿酒店标间、套间
400余张床位、2500平方米娱乐空间
多功能演艺厅、电视、WIFI、冰箱、淋浴、24小时热水、
护理员24小时服务、酒店式装修、亲情化服务。
距哈西站500米
哈西红星城3号楼
电话:0451-51025111
13936510333
乘坐57、58、82路区间车直达

广通达老年公寓
环境好,电梯,有线电视,宾馆式双人间,独立卫浴,三人间24小时热水,营养配餐
招自理、半自理、失能老人
南岗区汉阳街39号
15776272608

德福老年公寓
招自理、半自理、全护理老人
道里区新阳路福民街71号
18245135998、26989871
慈善老年公寓
低收入减免费用,价低
有康复器械,免费试住
13163673190

通知
姜永先同志:
请于2018年10月09日前到公司办理解除劳动关系手续,届时由你本人按要求期限时间到公司履行离职手续,产生一切后果由你本人承担。
特此声明
永富容器(哈尔滨)有限公司
2018年09月29日

公告
韩云超同志:
你于2013年10月18日和黑龙江龙电电气有限公司签订了劳动合同,截止2018年9月30日合同已满,双方不再存在劳动关系,现根据《劳动合同法》第44条第5项的规定,劳动合同终止,双方互不承担责任。
特此公告
黑龙江龙电电气有限公司
2018年9月29日

寻尸启事
2018年9月27日18时许,在哈尔滨市阿城区兰区家乡双发村西侧,呼兰区大坝附近一玉米地里,发现一名女性尸体,尸体为下肢部分,无上肢和头部,现需要确定尸体尸源。如有线索,请速与哈尔滨市公安局呼兰分局刑侦大队联系。联系人:赵鹤,王子亭,联系电话:15303663090,15046048809。哈尔滨市公安局呼兰分局刑侦大队
2018年9月29日

声明/通知/注销/寻人

订版 84681180

电话 15504651777

除标注外,图片均由杨景霜摄

声明/通知/注销/寻人

订版 84681180

电话 15504651777

除标注外,图片均由杨